ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ № 4.

Контрольная работа по разделу 3 «Основные отрасли российского права»

Вариант 1.

1. Учащийся получил наследство от бабушки. Он сможет ознакомиться со своими правами в качестве наследника в: 
а) Семейном кодексе;       б) Гражданском кодексе;

в) Трудовом кодексе;        г) гражданско – процессуальном кодексе.

2. Для того, чтобы забастовка была признана законной необходимо соблюдение следующего условия:

а) обязательное участие в ней 100% состава работников; 

б) предупреждение правоохранительных органов о сроках проведения; 

в) принятие решения о её проведении профсоюзом предприятия; 

г) принятие решения о её проведении на собрании коллектива работников.

3. Что заключают между собой работодатель и работник?

а) пакт о дружбе;



б) договор о взаимном сотрудничестве;  

в) трудовой контракт;


г) соглашение о труде.

4. Гражданин Петров завещал все свое имущество второй жене. В случае его смерти несовершеннолетняя дочь от первого брака, не упомянутая в завещании, имеет право:

а) на половину всего имущества отца;

б) на все имущество отца;

в) на выделение обязательной доли;

г) не имеет никаких прав на имущество.

5.  Гражданское право регулирует и некоторые неимущественные отношения, среди них такие как:

а) усыновление;




б) защита деловой репутации;

в) определение наказания за прогул;
г) определение наказания за мелкую кражу.

6. Как в уголовном праве рассматривается состояние опьянения при совершении преступления?

а) обстоятельство, исключающее ответственность;  
б) обстоятельство, смягчающее ответственность;

в) обстоятельство, отягчающее ответственность;      
г) никак не учитывается.

7. Законом не запрещено заключение брака:

а) между лицами старше 60 лет;



б) между  двоюродным братом и сестрой;

в) между лицами, одно из которых является чьим – либо опекуном или попечителем;

г) между лицами,  если один из них уже состоит в законно зарегистрированном браке.

8. Укажите в приведенном списке особенности труда несовершеннолетних работников.

1) неполный рабочий день;   
2) обязательная выдача сладкого в столовой; 
3) стаж не менее полугода для получения права на отпуск; 
4) не привлекаются к работам, связанными с командировками;

5) не привлекаются к работе на субботниках; 6) стаж не менее 1 месяца для получения права на отпуск.

9 .  Установите соответствие между конкретными ситуациями и видами трудового конфликта.

ПРИМЕРЫ







ТИПЫ ТРУДОВОГО СПОРА

1) Иванов считает, что мастер цеха специально

   
 А)  коллективный трудовой 

занижает нормы выработки продукции;


                     спор;

2) кондитеры считают, что владелец                                   

 Б) индивидуальный

кондитерской не доплачивает им за ночную работу;
                                 трудовой спор.

3) Петрова не согласилась с решением администрацией  о переводе в другой цех;

4) администрация завода отказалась выполнить  требования профсоюза
10. Установите соответствия между типами правоотношений и конкретными ситуациями.

СИТУАЦИИ          




ТИПЫ ПРАВООТНОШЕНИЙ

1) семья во время ремонта нашла клад;  

          
А) семейные;

2) работник не вышел на работу без 


Б) административные;

уважительной причины; 




В)  трудовые; 


3) гражданка оформила опеку над племянником; 
Г) гражданские

4) водитель нарушил Правила дорожного  движения.

11. Милицейский патруль задержал гражданина Синяева у промышленного склада. Улики свидетельствовали, что он взломал склад с целью похищения товара, но не смог этого сделать, так как предприниматель неожиданно вывез все хранимое имущество.

Будет ли подлежать гражданин Синяев уголовной ответственности? Почему?

12. При разделе имущества во время бракоразводного процесса гражданин К, потребовал  2\3  подлежащего разделу имущества, на том основании, что почти все оно приобретено на его деньги, так как жена являлась домохозяйкой и нигде не работала.

Что ответит на требование гражданина К. судья и почему?

13. В магазине при покупке новой модели утюга, гражданке Ж. не объяснили особенности пользования данным прибором, в результате не разобравшись в инструкции, она его испортила. Администрация магазина ей отказала в замене испорченного утюга на новый, на основании того, что продавец не виноват в том, что гражданка не разобралась в инструкции. 

Правомерен ли отказ продавца исполнить просьбу гражданки Ж.? Почему? Как ей следует поступить в соответствии с законом?

Контрольная работа по разделу 3 «Основные отрасли российского права»

Вариант 2.

1. Сделка – это:

а) действие призванное обеспечить выгоду всем участникам; 
б) действие, направленное на достижение выгоду только одной из сторон;        
в) любое устное соглашение;

г) действие, направленное на установление или прекращение прав и обязанностей сторон.

2. Из перечисленного к трудовому праву не относится вопрос:

а) о продолжительности рабочего времени и времени отдыха;     
б) о разделе трудовых сбережений  супругов;

в) об определении порядка заключения трудового договора;

г) о мерах взыскания за совершение дисциплинарного проступка.

3. Испытательный срок не назначается при трудоустройстве: 

а) выпускникам ПУ;    

б) лицам, старше 40 лет;                          

в) на творческую работу;     
г) многодетным матерям.

4.  Что из перечисленного не относится к интеллектуальной собственности:

а) фотография призрака;     




б) рисунок в стенгазете;

в) способ запоминания сложенных текстов;

г) авторство научного открытия.

5.  Какой документ не  нужен гражданину для первичного трудоустройства на работу?

а) паспорт;



б) медицинский страховой полис;

в) санитарная книжка;

г)  трудовая книжка.

6. Какое из приведенных уголовных наказаний не применяется к несовершеннолетним преступникам?

а) штраф;



б) исправительные работы;

в) лишение свободы;

г) пожизненное лишение свободы.

7. Какое из приведенных правонарушений не относится к административным?

а) угон автомобиля;


б) потеря паспорта;

в) обвес покупателя;


г) нецензурная брань.

8. Укажите в приведенном списке меры дисциплинарных взысканий за совершение трудовых проступков. 

1) штраф;

2) исправительные работы;

3) замечание;

4) принудительные работы;

5) выговор;

6) лишение премии.

9. Установите правильное соответствие между конкретным примером и видом сделки:

ПРИМЕРЫ








ВИДЫ СДЕЛОК

1) гражданин К. купил авиабилет ;           


   а) договор купли – продажи;

2) родственники подарили Виктору 
телевизор;
   б) договор хранения;

3) уезжая в отпуск, Катя договорилась


   в) договор аренды;

  с соседкой, 
что та подержит её аквариум;             г) договор дарения;

4) сельский житель снял в городе комнату 
 на время. 
10. Установите правильное соответствие между конкретными примерами правонарушений и отраслями права, нормами которых они регулируются.

ПРИМЕРЫ        






ОТРАСЛИ ПРАВА

1) опоздание на работу;




а) уголовное;

2) нецензурная брань в общественном месте;

б) семейное;

3) угон автомобиля без цели хищения;


в) трудовое;

4) определение места жительства ребенка.

г) административное.


11. Гражданка Т. задержалась в парикмахерской и поэтому очень торопилась домой. Сев в свою машину она помчалась со скоростью 90 км\ч. У первого же перекрестка инспектор ГИБДД жестом приказал ей остановиться, но гражданка предпочла сделать вид, что не заметила этого. Патрульная машина ГИБДД догнала гражданку Т. у второго перекрестка, где она, не сумев вовремя затормозить, врезалась в такси, не успевшее завершить проезд перекрестка на зеленый свет светофора. Один из пассажиров такси был доставлен в больницу.

Перечислите, какие правонарушения совершила гражданка Т.

12.  Гражданин Дымов, переживая бракоразводный процесс, в состоянии алкогольного опьянения решил развеяться, прокатившись на машине по ночному городу. В результате превышения скоростного режима насмерть сбил  гражданина Смирнова, возвращавшегося с ночной смены.

Проспавшись в отделении милиции, наутро гражданин Дымов заявил, что не подлежит уголовной ответственности, потому что был слишком пьян и ничего не помнит о содеянном.

Прав ли гражданин Дымов? Почему?

13.  Супруги Д. приобрели новый холодильник, но при его доставке решили,  что его расцветка не соответствует общей цветовой гамме отремонтированной кухни,  и обратились в магазин с просьбой обменять покупку на аналогичный холодильник, но  другого цвета. В магазине им отказали, сославшись на то, что холодильник исправен, а выбирать цвет нужно было сразу.

Правомерен ли отказ продавца в просьбе супругов? Почему? Как им следует поступить в соответствии с законом?

ЭТАЛОН ОТВЕТОВ И «ЦЕНА» ОТВЕТОВ
	№
	1 ВАРИАНТ
	2 ВАРИАНТ
	«ЦЕНА»

	1
	Б
	Г
	1

	2
	Г
	Б
	1

	3
	В
	А
	1

	4
	В
	А
	1

	5
	Б
	Г
	1

	6
	В
	Г
	1

	7
	А
	А
	1

	8
	134
	356
	3

	9
	БАБА
	1А 2Г 3Б 4В
	4

	10
	1Г 2В 3А 4Б
	1В 2Г 3А 4Б
	4

	11
	Да, налицо незавершенное преступление
	неподчинение требованиям представителю закона, нарушение Правил дорожного движения, убийство по неосторожности
	4

	12
	Откажет в удовлетворении искана том основании. Что имущество супругов считается совместно нажитым и делится поровну. Если иное не оговорено в брачном договоре
	Нет, состояние опьянения не освобождает от ответственности, а является отягчающим обстоятельством при определении наказания
	4

	13
	Нет, т.к. обязанность продавца предоставить полную информацию о товаре. Обратиться в суд
	Да, технически сложные товары не подлежат замене в случае их исправности, в данном случае прав продавец.
	4


Критерии оценки.

15 – 19 баллов  = «3»

20-26 баллов     = «4»

27 – 30 баллов  = «5»
